

毕业礼毕业餐 满满都是情怀

让毕业生带着回忆和期待
奔赴人生下一站

这些心动的毕业礼

今年不少高校除了校级层面的毕业礼物外，各个学院还叠加了专属BUFF，将毕业生宠爱到底。一起来看看今年都有哪些新意。



华东师范大学扩香石。

本版均为受访者供图

相辉校友纪念章

复旦大学校友会制作了相辉校友纪念章，上面篆刻着复旦大学的校徽和2024届的字样，标志着本科毕业生从学生到校友身份的转变。毕业后同学们即将奔赴山海远方，完成从学生到校友身份的转变。而校友和母校是命运共同体。

各个学院也是别出心裁，有的是斜挎包、行李飘带、钥匙挂件等，送出的毕业礼物都带有浓厚的专业色彩。复旦大学历史学系设计了帆布包、台历、折扇、文件夹、行李牌共5种文创，融合了历史学系三系一院所一的典型标识，寄托了对2024届毕业生龙腾虎跃、前程似锦的美好祝福。而管理学院送给毕业生的礼物则是他冰冰凉凉的美味雪糕，分为院徽款和国顺款，毕业生们品尝美味的同时，还可以拿着到处打卡拍照，定格属于你的复旦时光。

炫酷无人机灯光秀

上海交通大学为2024届毕业生准备了一场精彩的毕业季无人机灯光秀。500架无人机在霍英东体育中心为同学们践行，五彩斑斓的无人机时而摆成校徽，时而排成寄语，为毕业生们送上母校最真挚的祝福和希冀：“饮水思源、爱国荣校”“扎根中国 胸怀世界”“敢为人先 与日俱进”。

除此之外，各个学院也是别出心裁，其中，计算机系为毕业生们准备的“青云直上碗”火出圈，还引发网友的“命题作文”。这只碗身通体青瓷，晶莹剔透，正面印有校徽和“复旦大学计算机科学与工程系2024届本科生毕业纪念”的字样。

融入深厚学校文化的U盘

在毕业之际，同济大学贴心地为远行的学子们准备了一系

列的毕业礼物，有定制的毕业纪念Polo衫、简约设计的帆布包，还有融入深厚学校文化的U盘。

帆布袋带着简约设计，祝福毕业学子再次启航，立仰望星空凌云志，脚踏实地卓越行。

而这个与众不同的U盘以同济大学的国立柱为设计原型，表面刻下了“继往”和“开来”四个字，承载了学校对毕业学子未来的殷切期待。这还没完，打开U盘还有惊喜，U盘里学校特别准备了专属每一个同学的“成长档案”，里面是属于同济大学毕业生的独家记忆。

小巧扩香石

华东师范大学为毕业的学子们准备了一份特别的“毕业大礼包”，其中不仅有华东师大前身“大夏大学”创建100周年的精美明信片、带有学校味道的扩香石、独特设计美观实用的ECNU帆布包，还有2024年专属“校友紫”校徽搭配学位帽礼盒。

小巧的扩香石让毕业生十分喜爱，其主体形象是学校的标志性建筑群贤堂，另一面是图书馆和学生活动中心，校名在基底由阴刻和阳刻体现。整体由黄色和蓝色灌模铸造，代表日光和月光下的校园。扩香石将“校树”水杉的味道作为香型主调，熟悉的味道背后是点点滴滴难忘的校园时光。待香气散尽，可滴上香薰精油持续扩香，味觉的调动让学校与你回首再“香”遇。

美观与实用并存的各类文创

今年是华东理工大学第12年为毕业生赠送红烧肉。小小的一块红烧肉，却是很多人难忘的“华理味道”，唇齿留香间，再忆与华理的难忘情谊。

还记得今年毕业季上海交大发的“毕业碗”成各路网友的“命题作文”吗？一片心意，一缕牵挂。一份礼物，一顿毕业餐，都承载着学校对学生最美好的祝福。毕业生们带上母校独有的“香”与爱，奔赴心中所愿，在新的赛道上跑出新的精彩。

青年报记者 刘昕璐 刘晶晶
实习生 赖炜 朱一丹



同济大学U盘。

为了留下难忘的毕业回忆，各学院也是使出浑身解数，设计了各种各样美观又实用的文创产品：华理香膏、文化衫、帆布包、水杯、雨伞……以后在学习工作的时候，母校仍以另一种形式陪伴在你身边，为你遮风避雨、保驾护航。

化学学院为毕业生送上一个华理香膏、一个镭射包、一把雨伞、一个抱枕，还有明信片。希望毕业生们带着专属于“花园”的“十里华香”，保持对化学的热爱，勇敢迈向人生的新征程，未来的日子里，无论晴天雨天，不被雨淋日晒。艺术学院为毕业生准备了独具匠心的礼物，包含手绘青春工作室原创设计的华理风景冰箱贴、擦亮计划老字号工作室设计的带有“毕业快乐”字样的茶包礼物，以及充满艺术学院特色的二十四节气明信片。

打卡雕塑毕业亮灯

上经贸大选定了最具人气的SUIBE斜挎包作为毕业礼物赠送给每位毕业生，愿学子们把希望和关怀装满行囊，奔赴属于自己的诗和远方。上经贸大还开启了校园景观雕塑的毕业亮灯，并在思源湖、图文信息大楼五楼和古北校区搭建展板等供毕业生现场合影，定格毕业生们在SUIBE的青春记忆。在毕业典礼上放映的一部微电影《盛放之初(十)》，也是学校用影像作别，鼓励同学们追求人生更加蓬勃地绽放。



复旦大学雪糕。

回味大学最美“食光”

回顾大学四年，总有一道美食让学子们念念不忘。毕业季，沪上各大高校推出了限定版毕业美食，让即将远行的学子们用熟悉的味道和学校说再见，也成为一次亲切又别样的叮嘱：无论工作生活多忙，都要记得按时吃好每一餐。

复旦大学：“后会有期”套餐

复旦大学四校区各食堂在指定日为2024届毕业生准备了大众餐、特色菜、甜点饮品等70余种毕业套餐。其中，“后会有期”套餐售价7元，“不负食光”套餐售价10元。丰富的种类，实惠的价格，引来不少身穿学土服的毕业生前来打卡。

一口毕业糕，未来节节高。复旦大学面包房、江湾食堂一楼面包房、张江面包房、枫林一楼餐厅等也上线毕业主题绿豆糕，祝愿毕业生们能够再展才能、步步攀“糕”！

同济大学：“前程似锦”毕业面

今年，同济大学食堂为全体毕业生准备了毕业面兑换券，凭券至指定窗口即可免费兑换一碗“前程似锦”毕业面。普通餐是一碗大排面，有分量十足的大排和一只荷包蛋。少数民族餐则是一份牛肉面加荷包蛋。

东华大学：“好运满满”毕业餐

东华大学延安路和松江校区都为毕业生准备了独具寓意的毕业套餐。其中，延安路校区食堂推出了“牛气冲天：番茄炖牛腩面；一帆风顺：虾仁青豆白果面；飞黄腾达：小黄鱼套餐；前

程似锦：菠萝肉片套餐……”十余种“好运满满”的毕业餐，也凝聚着“食堂阿姨们”对即将踏上人生新征程的毕业生满满的爱心和深深的祝福，让学子们在品味美食的同时和过去的欢乐时光告别。

上海大学：专属版“上大狮子头”

上海大学食堂精心制作专属版“上大狮子头”。狮子头，也叫四喜丸子，象征喜庆和圆满。原为淮扬名菜，后经过大厨的改良、调整已成为具有上大独特风味的菜肴。上大狮子头作为“上大公益八大件”之首，已经在上大食堂供应了30年，一直坚持公益价，祝福上大毕业学子“前程似锦，圆满人生”。

上海师范大学：师大请你啦

“这顿毕业餐，师大请你啦！”上海师范大学的毕业餐每份都是三荤一素，量大味美，给离校学子送上最后的温暖。展翅高飞套餐有美味的红烧鸡翅、牛气冲天套餐有深受学子喜爱的“酱汁牛排”；“鸿运当头”“洋洋得意”套餐有“红枣烧肉”“新疆大盘鸡”等来自天南地北的美食，“元气满满”套餐则推出了味道比名字更好听的珍珠肉圆……一道道菜肴所选的食材都充满了美好的祝福。



复旦大学的“后会有期”套餐。